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Lichoběžník 
 

- rovinný útvar, jehož právě jedna dvojice protějších stran je rovnoběžná. 
 
obvod: 
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  	 =  � . �       , kde m je úsečka mezi středy stran b a d. 
 
1.  Obecný lichoběžník 
 

- čtyři vrcholy ABCD; 
- čtyři strany, přičemž strana a a c jsou rovnoběžné a strany b a d jsou různě velké; 
- čtyři různé vnitřní úhly, jejichž součet je 360o. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.  Rovnoramenný lichoběžník 
 

- čtyři vrcholy ABCD; 
- čtyři strany, přičemž strana a a c jsou rovnoběžné a strany b a d jsou stejně velké; 
- čtyři vnitřní úhly, jejichž součet je 360o a platí, že úhel α = β a γ = δ; 

- platí:  �´ = �´´ =  
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3.  Pravoúhlý lichoběžník 
 

- čtyři vrcholy ABCD; 
- čtyři strany, přičemž strana a a c jsou rovnoběžné a strany b a d jsou různě velké; 
- čtyři vnitřní úhly, jejichž součet je 360o a platí, že úhel α = δ = 90o nebo β = γ = 90o  (tedy 

dva vnitřní úhly jsou pravé); 

- platí: � =  
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Úkoly:                      

1. Vypočtěte delší základnu lichoběžníku ABCD, je-li dána kratší základna c = 12 cm a 
výška v = 8 cm a obsah S = 320 cm2.    [a = 68 cm] 

2. Vypočtěte obsah a obvod lichoběžníka ABCD, když známe: a = 100 cm, b = 20 cm, c = 
60 cm, β = 40o.    [o = 207,83 cm; S = 1028,8 cm2] 

3. Železniční násep má v příčném řezu tvar rovnoramenného lichoběžníka, přičemž dolní 
šířka náspu je 4 m a horní je 2,5 m. Sklop ramene lichoběžníka je 50o. Vypočítejte obsah 
tohoto lichoběžníka?   [S = 2,89 m2] 

4. Délka plotu oploceného pozemku tvaru rovnoramenného lichoběžníku je 200 m. 
Vypočtěte jeho výměru v hektarech, jestliže dále známe délky rovnoběžných stran 90 m a 
400 dm.   [S = 0,1592 ha] 

5. Vypočítejte obsah a obvod vyšrafovaného obrazce.   [S = 1000,2 cm2; o = 141,52 cm] 
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